

# 精心策划一年 新老杜山头人齐参与 乡村版 华溪春潮 敲响振兴鼓点



记者 徐敏

上月29日晚,经济开发区新老杜山头村人用新潮喜庆的方式迎接2019年的到来。这天,该村在开发区文化站和开发区妇联的支持下,举办了一场以“生活充满阳光”为主题的元旦联欢晚会。22个节目足足持续了两个多小时,不仅有传统的歌舞、小品,也有变脸、旗袍秀、朗诵等新形式节目,让新老杜山头村人大呼过瘾。

## 媳妇主持女婿变脸,晚会节目一个接一个

当晚天气虽然很寒冷,但现场还是汇集了上千人前来,可以用人山人海来形容。今天的晚会还吸引了周边邻村村民以及外嫁女儿女婿回来观看,这热闹场面不亚于过春节。杜山头村村委主任杜春喜说。

一曲由杜山头村大爷大妈带来的《欢庆锣鼓》拉开了整场晚会的大幕。紧接着,带着喜庆吉祥寓意的舞蹈《财神驾到》、藏族舞《吉祥安康》轮番上演,预祝杜山头村新的一年各项事业红红火火(见上图)。

整场晚会的高潮当属由杜山头女婿胡东晓带来的《川剧变脸》和该村男同胞反串演绎的《天鹅舞》,赢得了现场观众掌声、喝彩声不断。

记者看到,为提升晚会的档次,该村专门在村广场搭建了一个大型舞台,灯光音响美轮美奂,再配上精彩绝伦的表演,让观众大饱眼福。舞台很气派,表演很精彩,堪称乡村版的“华溪春潮”。特意从城里赶到该村观看演出的应先生点赞道。

今晚整场晚会的主持人是

杜山头村的儿子和儿媳,演员基本上也都是杜山头土出,节目都是由新老杜山头人参演,既有杜山头人也包括杜山头小学、幼儿园的孩子们,以及村里KTV倾情助演。杜春喜告诉记者,为了这台专属杜山头村的晚会,村里前前后后精心准备了一年,可谓全村老小齐上阵。

不仅如此,举办晚会当天,该村巧妇在村妇联的带领下,亲手裹了1000多个粽子、磨好了豆浆、炒好了粉干,招待大家,让全村人既大饱眼福也大饱口福。

## 晚会成功举办的背后 彰显乡村振兴力量

最近一年多来,杜山头村的村容村貌发生巨大的变化,村民的生活也渐渐转变,多了各式各样的业余活动,大家的生活质量不断提高。举办这样一台晚会可谓众望所归,既能为大家提供展示舞台,又能增进村民间感情,更是向博士大会献礼,一举多得。杜山头村党支部书记周红权说。

在周红权看来,村里办晚会展现的不仅是新时代农民的精神风貌和文化追求,还赋予了新时代农村更高标准和新的要求,晚会不仅有村民自娱自乐的实用价值,也可以成为乡村振兴的时代鼓点。

晚会说办就办,杜山头村立刻成立了晚会筹备小组,由村两委牵头组建了微信群,对村干部、党员、村民代表、妇联、联防队伍及消防员进行明确分工,并广泛征集和动员,号召村里的文娱爱好者积极参与。通过商议,大家敲定由村民自主组团准备

节目,服装、排练、化妆等经费也由村民自己掏腰包。尽管参与表演的村民要自掏腰包,我们发现,村民的参与热情还是很高,租住在村里的新杜山头人也积极。周红权说。

村里建设越来越好,村集体经济收入不断壮大,去年村里给每个社员发了3000元的红包,今年村里把红包金额涨到了4000元,我们的日子是越过越红火了。村里有心办晚会,也是为了丰富村里人的精神文化生活,也给了我们展示的平台,自己掏点腰包高兴高兴何乐不为。刚参加完旗袍秀表演的村民黄女士笑呵呵说道。

一个村选准领头雁,带出好队伍,形成好思路,走出好路子,方能成就一番新事业。杜山头村办了重阳节晚会,又办了元旦晚会,全村上下其乐融融,也充分体现该村领导班子队伍建设得好,更彰显了该村乡村振兴的力量。开发区党工委书记

应业东说。

周红权和杜春喜这对搭档自从当选杜山头村主职干部以来,率先垂范,坚持忘我工作,每天在村里工作12小时,通过走访群众,发现问题,解决难题。严格执行每月主题党日活动制度,将党员、干部、村民代表纳入同质化管理,通过村民代表大会的形式,完善村规民约并严格执行实施。针对每个党员干部不同的性格特点,合理分配党务、村务,激发无职党员的工作积极性。同时,对涉及村集体利益的事项,采取公平、公正、公开的原则处理,既能集思广益,不搞一言堂,又能勇于担当责任,锻造一支强有力的基层铁军。

值得一提的是,在这对搭档的带领下,杜山头村仅用两年不到的时间拆出了发展空间,壮大了集体经济、扮靓了村庄环境,成为了开发区新农村建设的样板。

## 众泰产业链党建牵 红线 推进精益生产 加快智能制造

记者 徐敏

本报讯 今天的这个培训对我们来说是一次难得的头脑风暴,对下一步如何推行精益生产管理、推进智能制造品质升级有了更清晰的认识和方向。近日,参加了众泰集团组织的“精益生产管理及智能制造”系列培训后,浙江德昱汽车零部件有限公司副总经理王健表示受益匪浅,让他实实在在享受到了“产业链党建”带来的福利。

当日,在众泰集团党委领导下,该集团总部人力资源中心邀请了精益生产管理、机器换人、工业4.0智能制造等领域的专家讲师宋华军,为集团各整车、部件基地的总经理、生产、质量、管理等部门的负责人及精益人员近80人开课培训。培训课上,宋华军从精益生产的来源、七大浪费、工业4.0智能制造、中国制造2025、丰田汽车精益推行的案例、未来制造业机器换人的展望及遇到的机遇和危机等方面的内容向与会人员进行了分享和交流。

基础不牢、地动山摇,企业没有精益管理作为基础支撑,生产现场增加的大量自动化设备、信息化管理和数字化监控,不仅发挥不了应有的作用,反而会带来生产各环节更多的浪费。参加培训的众泰集团临沂基地技术质量总经理颜克明感触很深。

在颜克明看来,培训是短暂的,学习是长久的,消化吸收是基础、探索实践是出路。总体来说,参加本次培训对整个集团一线管理人员的能力提升非常重要,可以更加系统、全面地了解了精益生产管理的深邃,学到了在精益落地实施过程中的经验要点,减去了不必要的自我摸索时间。

众泰汽车目前正稳步朝着工业4.0方向迈进,一些制造基地都已开始探索优化智能设备,改善工作场所,提升精益管理,为来年积极备战,为品质提升吹响号角。而精益生产管理首先是思想的管理,组织该集团涉及精益生产和智能制造的领头人和精英进行集中培训,就是为了进一步增强精益生产管理智能制造的意识,为全面推行精益管理,着力用先进的精益管理理念来创新技术、优化生产、提高品质、增加效益,倡导集约化发展模式,不断增强企业核心竞争力,全面推进众泰汽车智能制造品质升级夯实基础。众泰集团总部培训负责人熊辉说。

众泰集团总部人力资源中心总经理杨雷介绍,此次培训正是众泰集团党委“产业链党建牵红线”发挥作用的生动实践。该集团党委利用党建的“红色杠杆”,在旗下产业链基地和企业串点成链,打造“红色链条”,给众泰汽车产业链上的基地和企业之间搭建了信息交流、资源共享的平台,形成互促共荣、抱团发展的命运共同体,推动众泰汽车产业高质量发展。